

学院路社区：共建共享 幸福“加码”



社区工作人员和志愿者大喇叭宣传。



院落会现场



太极表演

记者 黄云

“正值中元节来临之际，大家要自觉摒弃焚烧纸钱、燃放烟花爆竹等旧习，文明祭祀、节俭祭祀、理性祭祀，把对逝者的缅怀从注重物质载体转移到精神传承上来。”8月29日，学院路社区邻居节活动走进法苑小区，社区工作人员和志愿者通过组织召开院落会、入户宣传、大喇叭

喊话等形式向小区居民积极倡导文明、健康、安全的祭祀新风尚。

当天早上8时，距离邻居节活动还有1小时的时间，社区居民李时云和她所在太极队伍的队友们就早早来到了法苑小区篮球场进行热身。前几天，她们接到社区和物业的电话，受邀在邻居节活动过程中表演几个节目，活跃氛围，丰富小区居民娱乐生活。“邻居节是个很好的契

机，大家的事情商量着来，小区氛围好了，大家的距离也就拉近了。”除了和团队一起表演太极之外，对于邻居节，李时云还有别的期待。

“既然是院落会，刘书记，我们也有些想法想和您提一提，看能不能得到解决。我们希望社区能帮忙联系老年大学的老师进小区给老年人上课，教我们跳跳广场舞、练练书法。”李时云口中的刘书记是学院路社区的党支部书记刘辉，由于近几年和社区居民接触多，刘辉早已和居民打成一片。对于社区居民们提出的建议，刘辉非常上心，大家也乐意和这位80后年轻书记交心。“刘书记，您看咱们小区的小朋友也多，能不能在小区建个阅览室啊？小朋友们放假也能有个地方看书学习。”看到李时云提出了建议，杨元玲也将自己心里的想法说了出来。

“您们提的这些建议啊，我都记录下来，后续一定会积极对接，争取落实。关于阅览室的问题，咱们法苑小区离社区服务中心不远，也不用过马路，社区里头有阅览室，小朋友们可以放心过去，我以前还是老师呢，有空的时候还能辅导辅导小朋友们学习。”“什么时间段开放？”“要不要交费啊？”……刘辉话音刚落，小区居民紧接着打开了话匣子。“既然是社区的阅览室，那就是公共场所、便民设施，当然是不用收费的。”听完刘辉的话，大家激动地鼓起了掌。

近年来，立足社区实际，学院路社区凝聚社区干部、党员、网格员、社会组织、联点单位力量，强化“多方联动、多网合一”服务新模式，不断提升基层治理水平。以提升能力作风，更好服务辖区企业、居民为目标，通过资源共享、优势互补，积极发挥结对共建党建服务力量，点亮群众“微愿望”，切实提高居民获得感、幸福感、安全感。

秀峰社区、陶家冲社区联合举办“邻居节” 急救知识进小区 健康安全人人心中



医务人员来到双清区炭黑厂家属区为小区居民进行义诊。

记者 黄云

本报讯 8月28日上午，借秀峰社区、陶家冲社区联合组织举办“邻居节”契机，市妇幼保健院医务人员来到双清区炭黑厂家属区为小区居民进行义诊、讲授急救知识。

“小朋友把手伸出来让阿姨看看。”“您这低压太高了，要去医院检查检查，平时也得多注意。”“居民朋友们大家好，我是市妇幼保健院急诊科的医师，今天来给大家讲讲心肺复苏的理论知识 and 操作方法，学会了遇到紧急情况就能用得上了。”……

现场学习氛围浓厚，操作体验环节居民们踊跃参加，医务人员也在一旁细心地指导。秀峰社区工作人员刘美每介绍，炭黑厂家属区现住居民以老年人为主，占70%以上，义诊活动能为居民提供实实在在的幫助。

除了义诊服务和急救知识宣讲、演示互动外，现场还进行了院落会、文艺表演以及创文知识入户宣传等活动。院落会上，社区工作人员认真倾听、记录、解答小区居民提出的问题、困难和建议，在与群众的交谈中观民情、感民意，将“院落会”真正变成与群众的“交心会”。

为扎实做好文明创建、文明共建工作，秀峰社区和陶家冲社区经验共享，共同进步。社区定时召开创文工作部署会议，对社区干部、网格员进行动员，并充分利用电子显示屏、社区宣传栏、居民微信群等载体宣传文明创建工作，常态化开展入户走访，力争做到人人知晓、人人参与社区治理工作。同时，在小区内设立学雷锋志愿服务站，在居民中组建学雷锋志愿服务队，安排专、兼职学雷锋志愿服务工作者开展文明倡导、信息咨询、秩序引导、应急服务、扶弱助残和便民服务等活动，依托站点将学雷锋志愿服务有效融入文明创建和行业发展之中。



医务人员讲授急救知识。